Kapitel 4 '
4.4

En del av platsen i skrotbilar kan rivas ut och ateranvindas. Lat X beteckna
mangden pl?,gh‘%m kan ateranvandas i en bil. Antag att tatheten for X ges av
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a) Verifiera att f ar en tithet for en kontinuerlig slumpvariabel.
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b) Hitta sannolikheten att en slumpmassigt vald bil innehaller mellan 30 och 40
punds plast.
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c) skissa tathetsfunktionen och rita in sannolikheten fran b).
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410
Hitta den kumulativa fordelnings funktionen for en s.v. X, som ar likformigt
fordelad pa intervallet (a,b).
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4.16
Lat X vara méngden plast i en skrotbil.
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Hitta vintevirde, varians och standardavvikelse for X.
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Tatheten for en slumpvariabel X som &r likformigt fordelad pa (a,b) ar
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4.24
Antag att den okade efter fragan pa el under kommande 2-arsperiod &ér en
slumpvariabel X, med tathet
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a) Verifiera att detta ar en tiathet
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b) Hitta uttrycket for F(x), den kumulativa fordelningsfunktionen.
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c) om det i ett visst omrade gar att oka produktionen med hogst 3 MWH, vad ar
sannolikheten att efterfragan kommer overskrida tiligangen?
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d) Hitta vantevardet av okningen.
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4.30

Lat X vara en gamma-fordelad slumpvariabel med parametrar “alpha” och "beta”. Anvand
moment genererande funktionen for att hitta E[x] och E[x"2] samt Var(X).



D)

mell)= (1-82) " (e habell 1)
v/ ved ot

£l 5 e

dt-

’Dg{‘f'//m/" er? 3"0’@ <

~X 1) ~ (0!
—»4—[/-/67}) = o[- '(@:M/\?)(/—/&'y( 4

()|
= £ ()= wplI5Y / = KA
(er/verar &77 ﬂ&a@ ;/// :
osz)

,__ /”gﬂ/ i D(ﬁ /B"’/)



- AN “/52—
_- /éz(df/): D(XB . P(/gzﬂ/dﬁf::
& = 2,
,' £ ) [FE) - o35
Vor X =
-~ X B




434

Antag att ett karnkraftverk slapper ut radioaktiva gaser i genomsnitt 2 ggr/
manad. Hitta sannolikheten att det tar tar minst 3 manader innan forsta
utsldppet. Vad dr medeltiden man maste vanta innan forsta utslappet.
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4.36

Oljud i en gruva uppstar i genomsnitt 3 ggr/timme. Hitta sannolikheten att inget
oljud uppstar under en 30 minuters period.
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4.40
Lat X = densiteten for en viss typ av lera. Studier visar att X ar normalfordelad
med medel 1.5 och standardavvikelse 0.2

a) Vad ir titheten for X? Skissa titheten och markera sannolikheten att 1.1 < X
< 1.9. Hitta sannolikheten.

T = densiteton 57 en viS Lrp av lera.
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4.50
For en normalfordelad slumpvariabel ar
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Vilket virde far Chebyshevs olikhet?
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4.54

En kemisk reaktion kors med en vanlig produktion pa 70%. En ny process har
hittats som ska 6ka produktionen. Foresprakarna for den nya processen havdar
att den ska ge hogre produktion mer dn 90% av gangerna. Den nya processen
testas 60 ganger. Lat X beteckna antalet ganger dar produktion 6verskrider
70%.

a) om sannolikheten for en 6kad produktion ar 0.9 ar normal approximation
rimligt?
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b) om p=0.9 vad bli da vantevardet for X?
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c) om p>0.9 som pastas borde testet resultera i mer dn 54 oftast. Lat oss sdga
att vi accepterar pastaendet om X atminstonde 59. Vad dr da sannolikheten att
vi accepterar pastaendetomp = 0.9?
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4.64 '

Betrakta felintensiteten
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4.66
Ett system bestar av tva oberoende serie kopplade komponenter.

Livstiden for den forsta foljer weibuliférdelning med alpha = 0.006 och beta = 0.5.
Den andra foljer en exponentialférdelning med beta= 25000 (9

a) Hitta R(2500) sannolikheten att systemet fungerar efter 2500 h
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b) vad ar sannolikhetenatt systemet slutar fungera innan 2000 h?
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c) om kompbnenterna ar parallell kopplade vad ar sannolikheten att den fungerar efter
2500 h?
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4.68

Tre oberoende komponenter anvands i ett system, var och en fungerar med sannolikhet
0.9.

a) systemet fungerar om minst en fungerar. Vad ar sannolikheten att systemet fungerar?
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b ) om systemet fungerarda minst tva fungerar
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c) fungerar om alla fungerar
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4.70
Lat X varas.v. ed
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b) Hitta tatheten for Y.
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c) Anvand detta for att hitta vantevarde for Y.
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